
 Mode المنوال:

)الظلعةوو      اللصوو ةالطظوولاه  وول مقووي  اووزعة  الظكزوو  الطة كلاوو  اووزلاس  ا فووحايا  ل فووةطز  وو  قزلوو  ال ةز ووز  

مي م هوز اللةطو  تا   للاسةف الطظلاه لطجطلزو   وا ال ةز وز  زأوه م و  لأوم اللةطو  الحو  لح وة  مرهوة  وا   ة وز

لظووز زوويو م وولا   ووا  لحضوو   ل ووا لسةلاووم الطظوولاه (Mod)  عة ووك لأطظوولاه مووزلة ك الح ووةا  ابر ووة )جد ل ووي  

 ال ةز ز :

 بةز ز  لة  لهز  ظلاه للسطه زييط  الطظلاه   1

 بةز ز  لهز  ظلاه لاقي للسطه لق يو الطظلاه   2

 بةز ز  لهز مرهة  ا  ظلاه للسطه  حسيدو الطظلاه   3

 

 : المنوال للبيانات غير مبوبة أولًا:

 جد ل ي   الطظلاه = الطشز يو ابرهة ل ةاً ا )

 :(1) مثال

السطوة )مزلسوظ   لالول د  الجيله مد زه عحضطا بةز ز  جقيى الي افز  الح  طبات زأه خطس  ماازص للةزس

 ةا   لالظله )مزلسم  ل ص أ  الي   مل ي  ظلاه لأ ةز ز  الطاحأف   )مزل  أل 

 

 5 4 3 2 1  قم الشاص

 35 30 25 20 25 السطة

 65 70 65 55 70 الل د 



 5 4 3 2 1  قم الشاص

 158 165 155 162 164 الظله

 O A B A AB  ص أ  الي 

 

 الحل:

  أاص قل  ذا الطهزه مزلجيله الحزل :

  ل  ال ةز ز  مزلظسب  لأطظلاه الطظلاه ال ةز ز 

 لق يو الطظلاه 25 السطة

 65الطظلاه ابله =  الل د 

 70الطظلاه الهز   = 

  حسيدو الطظلاه

 )ثظزلاة  الطظلاه 

 الطظلاهزييط     عل ي الظله

 لق يو الطظلاه A  ص أ  الي 

 

:(  : جد المنوال                                               2) مثال 10,7,18,7,12,10,18,12  

 لا يوجد منوال     بيانات عديمة المنوال

                                         (  : جد انمنوال          3) مثبل

6- 12,18,10,12,7,18,7 

 بيانات متعددة المنوال  7,12,18المنوال = 

 المنوال للبيانات المبوبة: ثانياً:



 سةف الفحةو الطظلالة  مأ هز الفحةو تا  الح وةا  ابر وة ل و  الفحوةو الحو  ياو    هوز  ظولاه  ل و  الجويلاه الح وةا ي 

 طظوولاهلاطنووا قسووز  القووي   عل ووي  حووةو  ظلالةوو   ل  قووي ينوولد  ظووز   حووةو  ظلالةوو  لاقوويو مل زوويو  حووةا   ظلالةوو  مل

للاسووحاي    ح ا  طووز )م  الظةلااوو  اليسووزبة  ل)    الظةلااوو  ال ةز ةوو ل ووةا ي مظووةقلأ ةز ووز  الطأاصوو   وو   وويله 

 الجيله الح ةا ي لإيجزد الطظلاه قسزبةًز ب ظطز يسحاي  الطي ج الح ةا ي لإيجزد الطظلاه بةز ةًز 

 :إيجاد المنوال حسابيًـا

 ظووز  طةلااحووزد قسووزب حزد لإيجووزد الطظوولاه لأ ةز ووز  الط لروو    أ ووز الظةلااوو  ابللووه  هوو  طةلااوو  لاةلا ةوو  للسظووه 

 مزلصةغ  الحزلة :

 الطظلاه =  ة ك الفحةو الطظلالة  

 

 وأما الطريقة الثانية وهي الأكثر دقة فتعطى بالصيغة التالية:

Mo = Li +    
  

       
 *   I    

 

 َستخذو انطريقة انجبرية لأيجبد انًُىال انتي تسًً طريقة انفروق نبيرسىٌ وحسب انخطىات انًبيُة ادَبِ . 

 َحذد انفئة انًُىانية )انفئة انتي تقببم اكثر تكرار( -1

 d1َجذ انفرق بيٍ تكرار انفئة انًُىانية وتكرار انفئة انسببقة نهب ونيكٍ  -2

 d2انًُىانية وتكرار انفئة انلاحقة نهب ونيكٍ َجذ انفرق بيٍ تكرار انفئة  -3

 Lَجذ انحذ الادًَ انفعهي نهفئة انًُىانية ونيكٍ  -4

 َجذ طىل انفئة . -5

 جذ انًُىال نهبيبَبت الاتية  :  (4) مثبل

 انفئبت انتكرارات

1 11-13 

3 14-16 



9 17-19 

13 20-22 

11 23-25 

3 26-28 

 

 انحم / 

Mo = Li +    
  

       
 *   I  

d1 = 13-9=4 

d2 = 13 – 11 =2 

Li = 20 – 0.5 =19.5 

I = 13-11 +1 = 3  

Mo = 19.5 +    
 

     
 *   3  

        = 21.5 

 جذ انًُىال نهبيبَبت انتبنية انتي تبيٍ صفة انىزٌ نذي يجًىعة يٍ الاشخبص ( : 5) مثبل

 

 انتكرارات انفئبت

60-62 5 

63-65 15 

66-68 45 

69-71 27 

72-74 8 

 

 انحم / 

Mo = Li +    
  

       
 *   I  

d1 = 45-15 = 30 



d2 = 45-27 = 18 

Li = 66– 0.5 =65.5 

I = 68-66 +1 = 3  

Mo = 65.5+    
  

       
 *   3  

      = 67.38 

 

طبنب جد كم من    (100)انبيبَبت انتبنية تًثم فئبت الاوزاٌ ل اذا كبنث    H.W   

انىسط انحسببي  -1        

 انىسيط  -2

 انًُىال  -3

 انتكرارات انفئبت

40-44 8 

45-49 18 

50-54 44 

55-59 20 

60-65 10 

 

 

 

 

 

 بعض مميزات وعيوب المنوال:

 مميزات المنوال:)م  



 يسح ة الطظلاه  ا  ازعة  الظكز  الطة كلا  الشزلاس  ل ا  ط كال   ذ ة  ز عأ :

 فهل الحسةلام لاليسز   الطظلاه  1

 الطظلاه مقل لأثةًا  ا الطحلفط مزللةم الشزتو مل الطحظة     2

 يطنا قسز  الطظلاه لأ ةز ز  ال طة  لاللص ة  )الظلعة     3

 عيوب المنوال:)   

 مزلة م  ا مد الطظلاه يسح ة  ا  ازعة  الظكز  الطة كلا  الشزلاس  ج  مد ل  مسض الس ل   ذ ة  ظهز  ز عأ :

 خذ الطظلاه    ا زحبز   طة  ال ةز ز  جتا م   يسحطي  اط زأه ال ةز ز  تا  الح ةا  ابرهة   يأ  1

     مل قي ينلد  ظز  مرهة  ا  ظلاهقي   عل ي  ظلاه لطجطلز   ا ال ةز ز  2

 

 انعلاقة بين انوسط انحسببي وانوسيط وانمنوال

 ارا كبٌ انتىزيع يتًبثم فبٌ انعلاقة انتي تربط انًقبييس انثلاثة هي كبلاتي : -1

  Mo = M =  ̅ 

 ارا كبٌ انتىزيع غير يتًبثم فبٌ انعلاقة انتي تربط انًقبييس انثلاثة هي كبلاتي : -2

 ̅-Mo= 3 ( ̅ - M) 

H.W  = ثى بيٍ َىع انتىزيع ؟ 4فجذ قيًة انىسيط عُذيب يكىٌ انًُىال =  10ارا كبٌ انىسط انحسببي , 

 


